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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-1(контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1)
1. Взаимосвязь между всеми возможными вариантами сочетаний факторов производства и объемом выпускаемой продукции выражается при помощи:

а) кривой производственных возможностей

б) производственной функции

в) эластичности предложения

г) кривой общих затрат

2. Если технология описывается производственной функцией Леонтьева, то ресурсы (капитал и труд) в ней:

а) совершенно взаимозаменяемы

б) взаимозаменяемы, но не совершенно (с убывающей предельной нормой технологического замещения)

в) жестко взаимодополняемы

г) нет верного ответа

 

3. В долгосрочном периоде:

а) переменные издержки растут быстрее, чем постоянные

б) все издержки являются переменными

в) все издержки являются постоянными
г) постоянные издержки растут быстрее, чем переменные

 

4. Постоянные издержки – это:

а) затраты на зарплату управляющего персонала, охраны, % по кредитам, амортизацию оборудования

б) затраты на зарплату рабочих, охраны, стоимость сырья и оборудования

в) затраты на оплату труда работников, амортизацию оборудования, рентные платежи

г) затраты на сырье, электроэнергию, ренту, % по кредиту

 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-1(контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2)

1. Какая из следующих кривых никогда не принимает U – образной формы:

а) AVC

б) MC

в) AFC

г) ATC

2. В производственной функции Кобба-Дугласа (Y = AKtα Ltβ), коэффициенты α и β обозначают:

а) предельную производительность капитала и труда

б) среднюю производительность капитала и труда

в) эластичность выпуска по капиталу и труду

г) предельную норму технологического замещения капитала трудом и наоборот

 3. Средние общие издержки производства продукции (АТС) достигают минимума при том объеме выпуска, когда:

а) AVC = FC

б) P = MC

в) MC = AVC

г) MC = ATC

 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-1(контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3)

 1. Если фирма увеличивает затраты на ресурсы на 10%, а объем производства при этом возрастает на 15%, то в этом случае:

а) наблюдается отрицательный эффект масштаба

б) наблюдается положительный эффект масштаба

в) действует закон убывающей производительности

г) кривая АТС сдвигается вверх

 

 2. Общие экономические издержки на всю массу производимой продукции (ТС) зависят от объема выпуска следующим образом: TC = 0,1Q3 – 4Q2 + 50Q + 100. Тогда функция средних переменных издержек (AVC) имеет вид:

а) AVC = 100

б) AVC = 0,3Q2 – 8Q + 50

в) AVC = 0,1Q2 – 4Q + 50

г) AVC = 0,1Q3 – 4Q2 + 50Q

 

3.  В краткосрочном периоде фирма производит 500 единиц продукции. Средние переменные издержки (AVC) составляют 2 руб., средние постоянные издержки (ATC) равны 0,5 руб. Общие издержки (ТС) составят:

а) 2,5 руб.

б) 1250 руб.

в) 750 руб.

г) невозможно определить на основе имеющихся данных

 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.1)
1. Снижение дохода потребителя графически выражается в:

а) Изменении наклона бюджетной линии.

б) Параллельном сдвиге бюджетной линии вправо.

в) Параллельном сдвиге бюджетной линии влево.

г) Параллельном сдвиге кривой безразличия вправо.

д) Параллельном сдвиге кривой безразличия влево.

 

2. Общая полезность достигает максимального значения, когда предельная полезность:

а) Уменьшается.

б) Увеличивается.

в) Равна нулю.

г) Является величиной положительной.

д) Является величиной отрицательной.

 

3. Теория потребительского поведения предполагает, что потребитель стремится максимизировать:

а) Разницу между общей и предельной полезностью.

б) Среднюю полезность.

в) Предельную полезность.

г) Общую полезность.

д) Каждую из перечисленных величин.

4. Линейная производственная функция отражает:

а) совершенную взаимозаменяемость факторов производства;

б) жесткую взаимодополняемость факторов производства;

в) недостаток факторов производства;

г) избыток факторов производства.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.2)

1. Закон убывающей предельной полезности означает, что:

а) Отношение предельных полезностей к ценам на предметы роскоши меньше, чем на товары первой необходимости.

б) Отношение предельных полезностей к ценам одинаково для всех товаров.

в) Полезность, приносимая каждой последующей единицей товара, убывает по мере увеличения количества приобретаемых товаров.

г) Полезность приобретаемых товаров убывает по мере увеличения дохода потребителя.

д) Ни один из ответов не является верным.

2. Положение и наклон бюджетной линии для отдельного потребителя объясняется:

а) Его предпочтениями и размерами дохода.

б) Только ценами покупаемых товаров.

в) Предпочтениями, размерами дохода и ценами покупаемых товаров.

г) Только его предпочтениями.

д) Ценами покупаемых товаров и размерами дохода.

 

3. Предположим, что потребитель имеет доход в 10 долл. Цена товара А равна 1 долл., а цена товара В – 0,5 долл. Какая из следующих комбинаций товаров находится на бюджетной линии?

а) 8А и 1В.

б) 7А и 1В.

в) 6А и 6В.

г) 5А и 6В.

д) 4А и 12В.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.3)

1. Среди следующих утверждений одно является неправильным. Укажите на него:

а) Каждая точка на кривой безразличия означает различную комбинацию двух благ.

б) Каждая точка на бюджетной линии означает различную комбинацию двух благ.

в) Все точки на бюджетной линии означают одинаковый уровень денежного дохода.

г) Все точки на кривой безразличия означают одинаковый уровень денежного дохода.

д) Все точки на кривой безразличия означают одинаковый уровень удовлетворения потребностей.

 

2. Какой из следующих перечней значений общей полезности иллюстрирует закон убывающей предельной полезности?

а) 200, 300, 400, 500.

б) 200, 450, 750, 1100.

в) 200, 300, 350, 380.

г) 200, 400, 1600, 9600.

д) 200, 350, 450, 600.

 

3. Цена товара Х составляет 1,5 руб. Цена товара Y составляет 1 руб. Если потребитель оценивает предельную полезность товара Y в 20 ютилей и максимизирует удовлетворение от покупки товаров X и Y, тогда предельная полезность товара X должна составлять:

а) 15 ютилей.

б) 20 ютилей.

в) 30 ютилей.

г) 45 ютилей.

д) В условии недостаточно информации для ответа на вопрос.

 

   Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)
1. Рыночная доля фирмы, работающей на рынке олигополии, составляет 200 тыс. ед. при цене 25 долл. за единицу. В случае повышения фирмой цены за единицу товара до 27 долл., величина спроса на ее продукцию сократится до 100 тыс. ед., поскольку остальные фирмы, сохраняя прежние цены, значительно потеснят фирму. Если же фирма незначительно снизит цену на свой товар до 23 долл., то конкуренты будут вынуждены также снизить цену, и величина спроса на продукцию фирмы вырастет лишь до 210 тыс. ед. Изобразите кривую спроса на продукцию фирмы.

2. Как изменяется равновесная цена и равновесный объем спроса и предложения на рынке потребительских товаров, если и продавцы, и покупатели ожидают повышения цен? Обоснуйте ответ, используя график.

3. Как изменится (в процентах) объем производства, если производительность труда увеличится в два раза, а численность работников уменьшится на 20%?

4. При цене 0,5 руб. за ксерокопирование 1 листа студенты копировали 500 страниц в день. После повышения цены до 0,7 руб. за 1 лист количество заказов сократилось до 460 страниц. Рассчитайте ценовую эластичность спроса. Сделайте выводы. Назовите факторы эластичности спроса и приведите примеры.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)

1. Покажите на графике кривые средних валовых, средних переменных и предельных издержек фирмы, работающей в условиях совершенной конкуренции (краткосрочный период). Ответьте на вопросы:

а) при какой цене товара фирма готова прекратить производство?

б) в каком диапазоне цен фирма будет продолжать производство с убытками?

в) при какой цене товара фирма могла бы получать экономическую прибыль?

г) покажите на графике кривую предложения фирмы.

2. Рассчитайте валовой и предельный доход. С помощью графика поясните, как взаимосвязаны эти показатели деятельности простой чистой монополии.

	Q , ед.
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Р, евро
	7,0
	6,5
	6,0
	5,5
	5,0
	4,5
	4,0
	3,5
	3,0
	2,5


3. Прокомментируйте, о каком виде и методах конкуренции идет речь в следующем отрывке из  романаИ.Ильфа и Е.Петрова "12 стульев". "В уездном городе N существовали  три  конкурирующие  фирмы: похоронное бюро "Нимфа", гробовых дел мастер Безенчук и погребальная контора "Милости просим", чьё дело "лопнуло".

Люди в городе N умирали редко, поэтому каждого клиента заранее "обрабатывали". Мастер Безенчук, зная о болезни тещи Воробьянинова, говорил:  "Нимфа", туды её в качель, разве товар дает? Разве она может покупателя удовлетворить?  Гроб - он одного  лесу сколько требует... У них и материал не тот, и кисть жидкая... А я - фирма старая!...  У меня гроб -  огурчик,  отборный,  любительский... лучше моего товара нет!...  И не ищите!... Уступлю за 32 рублика. Можно в кредит".

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)

1. Приведите примеры факторов производства, используемых при производстве конкретного товара (услуги) и назовите возможные пути повышения эффективности их использования.

2.  Приведите примеры: а) экономических благ; б)даровых (свободных) благ; б) взаимозаменяемых благ; в)взаимодополняемых благ; г) потребительских благ; д)инвестиционных благ; е) нормальных благ; ж) благ низшей категории.

3. Объясните практическое значение закона убывающей предельной производительности (отдачи).

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.1)
1.Предположим, что в данной экономике всего 3 работника, каждый из которых может произвести либо 2 рубашки, либо 3 торта. Начертите график кривой производственных возможностей (КПВ). Что произойдет с КПВ, если производительность каждого работника при производстве рубашек вырастет до 4 единиц? Если производительность каждого работника при производстве тортов вырастет до 5 единиц? Если число работников уменьшится до 2 человек? 

2. На чистоконкурентном рынке установилась цена выше равновесной. Как будет действовать в этом случае механизм «невидимой руки»? Проиллюстрируйте ответ графически.                                                                                                            
3. Рассчитайте коэффициент дуговой эластичности спроса по цене при снижении цены с 4 до 2 руб. за ед., если функция спроса имеет вид  Qd=10-2P (Qd – величина спроса, тыс. шт., Р – цена, д.е.). Сделайте выводы.

4. "Половина доходов Ливии от продажи нефти будет впредь де​литься между гражданами страны", - заявил Муамар Каддафи. К разделу пойдет 10 млрд. долл., т.е. от 7 до 10 тыс. долл. в год получит каждая семья. Какую форму доходов получает в данном случае ливийская семья? Применим ли этот опыт в России? Почему?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.2)

1. Рассчитайте предельную и среднюю производительность труда в швейной мастерской, оснащенной тремя машинами, если объем ее продукции при одном работнике составит 12 единиц, двух - 26, трех- 45, четырех - 60, пяти - 70, шести - 66. Постройте графики и, используя их, объясните взаимосвязь между предельной и средней производительностью.

2. Какие методы ценообразования используются на рынках:

 а) чистой конкуренции, б) чистой монополии,  в)  олигополии?

1) ломаная кривая спроса,  2) свободная равновесная цена, 3) лидерство в ценах, 4) картельная цена, 5) ценообразование по принципу "издержки плюс", 6) монопольная цена, 7) цена, равная минимуму долгосрочных средних издержек.

Охарактеризуйте один из них, используя график.

3. На основе данных таблицы а) рассчитайте предельную полезность каждой дополнительно потребленной конфеты; б) изобразите графически кривую совокупной полезности и кривую предельной полезности, обозначив на оси ОХ – количество съеденных конфет, на оси ОУ – полезность; в) что происходит с предельной полезностью по мере увеличения съеденных конфет?

	Конфеты, шт.
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Совокупная полезность
	0
	6
	11
	15
	18
	20
	21
	21
	20
	18


Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.3)

1. По данным таблицы а) изобразите кривые спроса и предложения; б) определите равновесную цену и равновесный объем спроса и предложения;  в) почему цена 70 руб. не является равновесной? 

	Объем предложения (т)
	Цена (руб.)
	Объем спроса (т)

	2 800
	70
	500

	2 500
	60
	1 200

	2 000
	50
	2 000

	1 200
	40
	2 500


2. Заполните таблицу. Определите модель рынка.

	Р, руб.
	5
	5
	5
	5
	5

	Q, шт
	0
	1
	2
	3
	4

	TR, руб
	
	
	
	
	

	MR, руб
	
	
	
	
	

	AR, руб
	
	
	
	
	


3. Рассчитайте валовой и предельный доход. С помощью графика поясните, как взаимосвязаны эти показатели деятельности простой чистой монополии.

	Q , ед.
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Р, евро
	7,0
	6,5
	6,0
	5,5
	5,0
	4,5
	4,0
	3,5
	3,0
	2,5


3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-1(контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1)
1. Множество различных сочетаний объемов труда и капитала, при которых достигается один и тот же объем выпуска, отображается на графике:

а) изоквантой

б) изокостой

в) изобарой

г) изопрофитой

 

2. Технология, для которой характерна совершенная взаимозаменяемость факторов производства, описывается:

а) производственной функцией Кобба – Дугласа

б) производственной функцией Леонтьева

в) линейной производственной функцией

г) вообще не может быть описана производственной функцией

 

3. Эластичность замещения труда капиталом характеризует:

а) отдачу от использования труда

б) отдачу от использования капитала

в) взаимозаменяемость труда и капитала в производственном процессе

г) отдачу от масштаба

 

4. Для производственной функции Кобба – Дугласа вида: Y = 1,01 Kt0,25 Lt0,75 характерен:

а) положительный (растущий) эффект масштаба

б) отрицательный (снижающийся) эффект масштаба

в) постоянный эффект маштаба

г) недостаточно данных для ответа на вопрос

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-1(контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2)

1. Современные экономисты – неоклассики используют аппарат производственных функций:

а) для централизованного планирования объемов производства в национальной экономике

б) для расчета ВВП и других показателей СНС

в) для оценки влияния различных факторов на экономический рост

г) все перечисленные выше ответы верны

 

2. Функция Кобба – Дугласа вида Y = AKtα Ltβ ert, в отличие от функции вида Y = AKtα Ltβ:

а) является нелинейной

б) не может быть рассчитана на реальных статистических данных

в) учитывает влияние научно-технического прогресса на динамику ВВП

г) не учитывает влияние капитала на динамику ВВП

 

3. В краткосрочном периоде фирма-совершенный конкурент будет получать положительную прибыль, если:

а) Цена продукта выше минимума средних общих издержек.

б) Цена продукта ниже переменных издержек.

в) Цена продукта ниже минимума средних переменных издержек.

г) Цена продукта ниже предельных издержек.

 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-1(контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3)

1. В производственной функции Леонтьева вида: Y = min {a1 K; a2 L}, коэффициенты a1 и a2 обозначают:

а) предельную производительность капитала и труда

б) среднюю производительность капитала и труда

в) эластичность выпуска по капиталу и труду

г) предельную норму технологического замещения капитала трудом и наоборот

 

2. Для линейной производственной функции вида: Y = 4K + 5L предельная производительность капитала равна:

а) 4

б) 5

в) 4/5

г) 5/4

 

3. Для линейной производственной функции вида: Y = 4K + 5L предельная норма технологического замещения капитала трудом равна:

а) 4

б) 9

в) 4/5

г) 5/4

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.1)
1. Потребительское равновесие на карте безразличия – это:

а) Любое пересечение бюджетной линии и кривой безразличия.

б) Та точка, в которой наклон бюджетной линии равен наклону касательной к ней кривой безразличия.

в) Любая точка на самой высокой из кривых безразличия.

г) Любая точка, расположенная на бюджетной линии.

д) Любая точка, расположенная на пространстве, ограниченном бюджетной линией.

 

2. Увеличение дохода потребителя графически выражается в:

а) Изменении наклона бюджетной линии.

б) Параллельном сдвиге бюджетной линии вправо.

в) Параллельном сдвиге бюджетной линии влево.

г) Параллельном сдвиге кривой безразличия вправо.

д) Параллельном сдвиге кривой безразличия влево.

 

3. Эффект дохода имеет место в следующем случае:

а) Если доходы людей падают, они покупают меньше данного продукта.

б) Удешевление товаров приводит к тому, что потребитель может купить больше данного товара, не сокращая объема приобретения других товаров.

в) Объем покупок некоторых товаров сокращается по мере увеличения доходов людей.

г) По мере того, как доходы людей растут, они сберегают увеличивающуюся часть дохода.

д) Во всех перечисленных случаях.

4. Эффект замены – это рост спроса на товар, вызванный:

а) Изменением общего уровня цен на все товары.

б) Изменением во вкусах потребителя, предпочитающего покупать товары-заменители.

в) Изменением в реальном доходе, вызванном снижением цен на потребляемые товары.

г) Предложением новых заменителей товара.

д) Ни один из предыдущих ответов не является верным.

 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.2)

1. Чтобы получить максимальное удовлетворение, потребитель должен:

а) Покупать меньше товара А и больше товара В.

б) Покупать прежнее количество товара А и больше товара В.

в) Покупать больше товара А и меньше товара В.

г) Покупать больше товара А и прежнее количество товара В.

д) Не изменять структуру покупок, так как он уже получает максимальное удовлетворение.

 

2. Общая полезность растет, когда предельная полезность:

а) Уменьшается.

б) Увеличивается.

в) Равна нулю.

г) Является величиной положительной.

д) Является величиной отрицательной.

 

3. Предельная норма замещения товара А товаром В означает:

а) Сколько единиц товара А потребитель приобретает, когда цена товара В уменьшается на 1 руб.

б) В какой степени увеличивается предельная полезность, если потребление товаров А и В увеличивается на 1 единицу.

в) Сколько единиц товара В потребитель покупает, когда его доход возрастает, а потребление товара А остается прежним.

г) От какого количества единиц товара А потребитель готов отказаться в обмен на получение одной единицы товара В, чтобы общая полезность осталась неизменной.

д) Ни один из ответов не является верным.

 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.3)

1. Функция полезности потребителя имеет вид: U(X;Y) = 3X + 5Y. Предельная норма замещения (MRS) товара Y товаром X составит:

а) 3/5.

б) 5/3.

в) 3X + 5Y.

г) 8.

д) 3X.

 

 

2. Потребитель расходует 20 долл. в неделю на покупку товаров А и В.

	 
	Цена
	Количество
	Общая полезность
	Предельная полезность

	А
	
	
	
	

	В
	
	
	1 000
	


 

3. Чтобы оказаться в положении равновесия (т.е. максимизировать полезность) потребитель должен:

а) Не покупать некачественных товаров.

б) Быть уверенным, что цены всех приобретаемых им товаров пропорциональны общим полезностям.

в) Уравновешивать предельные полезности последних единиц приобретаемых товаров.

г) Быть уверенным, что цена каждого товара равна предельной полезности денег.

д) Распределять доход таким образом, чтобы последний рубль, истраченный на покупку какого-либо товара, приносил такой же прирост полезности, как и рубль, истраченный на покупку другого товара.

 

4. Если потребитель выбирает комбинацию двух благ, представленную точкой, лежащей на плоскости, ограниченной бюджетной линией, то он:

а) Максимизирует полезность.

б) Желает купить больше товаров, чем позволяет его бюджет.

в) Не полностью использует свой бюджет.

г) Находится в положении потребительского равновесия.

д) Ни один из ответов не является верным.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)
1. Дайте прогноз изменения цен и объемов продаж в следующих ситуациях: 

 а) на рынке иностранных автомобилей, если государство повысило таможенные пошлины на их импорт; б) на рынке отечественных автомобилей, если государство повысило таможенные пошлины на импорт подержанных иностранных автомобилей. 

2. Приведите примеры: а) потребительских благ; 2) инвестиционных благ; 3) взаимозаменяемых благ; 4) взаимодополняемых благ; 5) обшественных благ; 6) квазиобшественных благ.

3. Подберите правильные определения к следующим понятиям: а) бюджетная линия, б) кривая безразличия, в) карта безразличия, г) оптимум потребителя:

1) точка, в которой комбинация товаров обеспечивает максимум совокупной полезности потребителю;

2) все комбинации двух товаров, которые может купить потребитель при данной величине его денежного дохода и данном уровне цен; 3) все комбинации двух товаров, которые обеспечат потребителю одинаковую совокупную полезность; 4) серия всех комбинаций двух товаров, которые принесут потребителю одинаковый объем совокупной полезности.

4. Прокомментируйте, используя график, какое влияние на  равновесную цену и равновесный объем спроса и предложения на рынке товара А окажут (при прочих равных условиях) следующие факторы: 1) увеличение доходов потребителей при условия, что товар – нормальный товар; 2) увеличение цен на ресурсы, из которых изготавливается товар А.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)

1. Рассчитайте  индекс номинальной заработной платы_(%), если индекс реальной заработной платы составил 75%, а индекс потребительских цен увеличился на 10%. Сделайте выводы.

2. По формуле сложных процентов рассчитайте доход вкладчика, поместившего на 4 года 2 тыс. рублей в банк под 10% годовых. Сделайте выводы.

3. Укажите рыночную стоимость участка земли, который можно сдавать в аренду, получая ежегодно 2 тыс. руб. арендной платы. Ставка по банковским вкладам 20% годовых:

      1)5 тыс руб.; 2) 10 тыс.руб.; 3) 20 тыс. руб.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)

1..По данным таблицы альтернативные издержки увеличения производства военной продукции с 12 до 27 тыс. шт. составят: 1) 15 тыс. шт. военной продукции; 2) 4 млн. шт. гражданских товаров; 3) 6 млн. шт. гражданских товаров; 4)39 тыс. шт. военной продукции

	Вид продукта, шт.
	Производственные альтернативы

	
	А
	Б
	В
	Г

	Военная продукция, тыс.
	30
	27
	12
	0

	Гражданские товары, млн.
	0
	2
	6
	8


2.Для чистоконкурентной фирмы, показатели издержек которой представлены в таблице, при цене 81 долл. оптимальный объем производства составит: 1) 7;   2) 6;    3) 4;    4) 2;

	Q
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	AFC, долл.
	100
	
	
	
	
	
	

	AVC, долл.
	90
	85
	80
	75
	74
	75
	77,1

	MC, долл.
	90
	80
	70
	60
	70
	80
	90


3. Определите оптимальный объем производства для чистой монополии, если ее средние издержки АТС=5+2Q (д.е.), а спрос на продукцию описывается уравнением Qd= 20-P.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.1)
1. Что изображено на графике?

  TR                             TC
  TC                              TR
 TVC                              TVC  

               0                             Q
2. Что изображено на графике?

[image: image3]
3.Используя нижеприведенные данные, заполните таблицу. Постройте графики валовых, средних, предельных издержек. 

	Q, ед.
	TFC, евро
	TVC, евро
	TC, евро
	AFC, евро
	AVC, евро
	ATC, евро
	MC, 

евро

	1
	
	
	
	
	
	100
	

	2
	
	
	
	
	
	70
	

	3
	
	
	
	
	40
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	40

	5
	
	
	
	10
	
	
	50


4. Изобразите кривую производственных возможностей (КПВ). На графике укажите производственные альтернативы: а) при полном и наилучшем использовании ресурсов; б) при неполном использовании ресурсов; в) недостижимые при данном ресурсном потенциале и эффективности.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.2)

1.Используя модель кругооборота ресурсов, благ и доходов в чистой рыночной экономике, объясните, какое влияние на процесс воспроизводства при прочих равных условиях окажут:

1) увеличение потребительских расходов;

2) рост задолженности по заработной плате;

3) ожидание дальнейшего спада в экономике и роста безработицы.

2. Дайте прогноз изменения цен и объемов продаж в следующих ситуациях: 

 а) на рынке иностранных автомобилей, если государство повысило таможенные пошлины на их импорт; б) на рынке отечественных автомобилей, если государство повысило таможенные пошлины на импорт подержанных иностранных автомобилей 

3.Покажите на графике кривые средних валовых, средних переменных и предельных издержек фирмы, работающей в условиях совершенной конкуренции (краткосрочный период). Ответьте на вопросы: а) при какой цене товара фирма готова прекратить производство? б) в каком диапазоне цен фирма будет продолжать производство с убытками? в) при какой цене товара фирма могла бы получать экономическую прибыль? г) покажите на графике кривую предложения фирмы.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.3)

1.Используя данные таблицы, рассчитайте экономическую прибыль (убыток) и определите, какое решение следует принять фирме: а) в первом, б) во втором, в) в третьем вариантах? Проиллюстрируйте ответы, используя графики.

	Валовые издержки (TC),

тыс. руб
	Валовой доход (TR),

тыс. руб.

	постоянные

(TFC)
	переменные

(TVC)
	I

вариант
	II

вариант
	III

вариант

	250
	250
	600
	300
	140


2. Рассчитайте экономическую прибыль (убыток) для всех объемов производства а) при цене 5 руб., б) при цене  8 руб., в) при цене 10 руб. Какое решение следует принять фирме  в каждом из вариантов? Проиллюстрируйте ответ графически.

	Q, ед.
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	TFC, руб.
	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	TVC, руб.
	0
	9
	17
	24
	30
	37
	45
	54
	65
	78
	93


3. Какое решение примет чистоконкурентный производитель в краткосрочный период при условии, что предельный доход равен предельным издержкам?

	Q
	AFC
	AVC
	MC

	9
	2,8
	21,7
	32,5


1) работать максимизируя прибыль, так как цена больше средних валовых издержек;

2) работать максимизируя прибыль, так как цена больше средних переменных издержек;

3) работать минимизируя убытки, поскольку цена больше средних переменных издержек, но меньше средних валовых издержек;

4) приостановить деятельность, так как цена меньше средних переменных издержек.

. 

  4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестацииобучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-1(контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1)
1.Рыночная власть монополии и ее измерение.

2. Ценовая дискриминация и условия ее осуществления. 

3. Государственное регулирование естественной монополии. 

4. Особенности рынка монополистической конкуренции.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-1(контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2)

1. Особенности функционирования фирмы в условиях санкционного режима

2. Что Вы понимаете под предпринимательством как методом хозяйствования?

3. Перечислите и охарактеризуйте организационно-правовые формы предпринимательства.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-1(контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.3)

1.Что Вы понимаете под производительностью факторов производства? 

2. Сформулируйте и обоснуйте закон убывающей предельной производительности переменного фактора производства в краткосрочном периоде

3. Проблема оптимального соотношения и использования ресурсов в производстве.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.1)
1.  Объясните, почему фирма стала господствующей формой организации производства в рыночной экономике. 

2.  Как соотносятся между собой фирмы и рынок? 

3. Какую роль играют транзакционные издержки в организации фирм? 

4. Приведите примеры ценообразования в условиях совершенной и несовершенной конкуренции.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.2)

1. Приведите примеры способов эффективного влияния государства на экономику. 
2. Что такое оптимальный размер предприятия?
3. Классификация рыночных структур.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.3)

1. Ценовая и неценовая конкуренция: преимущества и недостатки.
2. Теория неопределенности в экономике.
3. Справедливость и равенство в распределении общественного богатства.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.1)
1. Как в теории предельной производительности определяется спрос на факторы производства? 

2. Почему нельзя принимать решение о дальнейшей деятельности фирмы (предприятия), основываясь только на данных, полученных при исследовании производственной функции? 

3. Почему главной задачей фирмы является минимизация издержек производства?

4. В чем состоит маржинальный анализ прибыли?
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.2)

1.  Можно ли сказать, что стратегическое поведение фирмы можно установить теоретическим путем?
2. Модель монополистической конкуренции Э. Чемберлина.

3. Теория экономического риска Ф. Найта.  

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-3.3)

1. Оптимальность в экономики по В. Порето.

2.  Общественный выбор и благосостояние, теорема невозможности К. Эрроу 

3.  Общественный выбор по Дж. Бьюкенену. 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.1)
1. Чем продиктована необходимость государственного предпринимательства? Какова его роль и эффективность в нашей стране?

2. В чем состоит проблема низкой эффективности управления приватизированными предприятиями в нашей стране? Каковы методы ее решения? 

3. Можно ли сказать, что стратегическое поведение фирмы можно установить теоретическим путем?

4. Почему в экономике существуют разные типы фирм? Какие из них кажутся Вам наиболее важными для нашей страны?

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.2)

1. Особенности поведения и регулирования российских естественных монополий. 

2. Олигополистический рынок России: особенности и проблемы. 

3. Потери от монополизации: теория и российская практика.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности

компетенции  ОПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-4.3)

1. Согласны ли Вы с утверждением, что каждый фактор следует оплачивать в соответствии с тем, что он создает?

2.. Хеджирование и страхование деятельности фирмы от рисков.
3. Состав, состояние и перспективы развития рынков факторов производства в российской экономике.

АТС





D





 P1





MR





МС





 P





 0





Q








